

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Лоскутовой М.А. «Развитие рынка образовательных услуг с использованием систем рейтингования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)

В проведенном исследовании автор строит свои предложения на том, что в настоящее время образовательные организации высшего образования заинтересованы в различного рода взаимодействиях с тем, чтобы обеспечить себе необходимые достижения в рейтингах. Кроме того, Россия рассматривается как одна из сторон в процессе формирования научно-образовательного пространства странами ближнего зарубежья. Однако российская сторона не выступает в этом случае инициатором формируемых рейтингов также, как и инициатором создания единого научно-образовательного пространства в стране. Это положение позволило соискателю прийти к выводу о том, что Россия и отечественная система образования стоит перед выбором дальнейшего тренда развития национального рынка образовательных услуг, формирующегося под усиливающимся влиянием рейтингов на деятельность образовательных организаций различных уровней образования.

Также автор акцентирует внимание на необходимости дальнейшего участия российских образовательных учреждений высшего образования в мировых университетских рейтингах, как неотъемлемого условия соблюдения экономического и политического баланса России на мировом рынке как образования, так и труда.

Таким образом, результаты рейтинговой оценки рассматриваются как средство, позволяющее государству дифференцировать на группы образовательные организации высшего образования, занявшие те или иные места, тем самым, определяя объем финансирования, который может выделить государство.

В этой связи, нацеленность на международное сотрудничество видится автору одним из альтернативных сценариев развития отечественных образовательных организаций, в частности, высшего образования. При этом, формируемая система финансирования образовательных организаций за счет обеспечения баланса поступающих из внутренних и внешних источников средств позволит снизить финансовую нагрузку с государства.

Судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК РФ, а ее автор, Лоскутова Майя Алексеевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Директор Высшей инженерно-экономической школы
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого»
доктор экономических наук (08.00.05)
профессор



Родионов Дмитрий Григорьевич

17 ноября 2010